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Liebe Freunde, 

unser diesjähriger Weihnachtsmarkt war erneut eine gemeinschaftliche Glanzleistung aller beteiligten 
Vereine und Institutionen – dank Thomas Kinzers Organisation und dank aller Helfer, die jedes Mal mit 
Freude und Spaß dabei sind. Nur das „Norddeutsche Wetter“ könnte beim nächsten Mal besser sein. 

                     
Der Volkstrauertag war wieder sehr bewegend. Hinrich Bischoff führte seine „Spurensuche und 
Erinnerung“ fort und gedachte mit Klaus Fricke und Andreas Cordes nicht nur der gefallenen Soldaten 
des 2. Weltkrieges, sondern auch jenen des 1. Weltkrieges. Im kommenden Jahr wird dieser 
Gedenktag mit Werken von Hans Maaß bereichert werden.  

Ende November gab es, dank Sigrid Meyer-Klein, großes Kino im Küsterhaus – mit Pago Balke. 
„Verrückt nach Paris“ hat uns im vollbesetzten Küsterhaus wohl alle ein wenig verzaubert. 

Wir haben das Jahr mit Euch an unserem gemütlichen Weihnachtsabend ausklingen lassen. Klaus 
Fricke und Wolfgang Uhrig sorgten mit Geschichten, Gedichten und Musik für eine feierliche Stimmung. 
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Kommende Veranstaltungen 

Alle größeren Veranstaltungen findet Ihr auch im angehängten Flyer. 

Am 11. Januar 2024 um 19 Uhr hat Sigrid Meyer-Klein eine Theaterfahrt für 
uns organisiert. Um 19 Uhr fährt der Bus ab Oberschule Langwedel ab. Unser Ziel 
ist das Weyher Theater mit der Komödie „Oma wird verkauft“. Leider ist diese 
Veranstaltung bereits ausgebucht. 

Foto: Weyher Theater 

Am Samstag, den 13. Januar ab 15 Uhr ist die Demenzgruppe wieder im Haus. 

Am Dienstag, den 16. Januar ab 19 Uhr laden wir ein zum Klönabend mit Michael. 

Am Samstag, den 27. Januar von 10:30–12 Uhr startet wieder unsere Aktion Kids im Küsterhaus. 
Im Winter will Christin Geschichten für die Kleinen vorlesen. Wir starten mit „Momo“ von Michael Ende. 

Am Sonntag, den 28. Januar ab 15 Uhr wird Andrea sich um die spielfreudigen Mitglieder kümmern. 

Der Klönabend findet übers Jahr an jedem 3. Dienstag statt. Die Kids im Küsterhaus treffen sich 
jeden 4. Samstag und den Spielenachmittag könnt Ihr an jedem 4. Sonntag im Monat besuchen.  

Vom 3. Februar bis zum 18. Februar haben wir eine ganz besondere 
Kunstausstellung für Euch: „Hans Maaß – Aus meinem Leben“ 
Wie der Titel verrät, wird es eine persönliche Betrachtung auf seine  
Lebens- und Kunstphasen geben, und zwar von seinem Sohn Volker 
Maaß, der sowohl mit vielen Werken seines Vaters aufwartet, als auch 

mit den Lebenserinnerungen seines Vaters und mit seinen eigenen. 
Bei der Eröffnung am Samstag, den 3. Februar um 19 Uhr ist eine 
Anmeldung unbedingt erforderlich unter der Vereins-E-Mail (s.o.) oder 
telefonisch bei Manfred (7199) oder mir (1542). Die Harfenistin Eva 
Pressl aus Etelsen wird die Ausstellung am Eröffnungstag begleiten.                     

Weitere Termine: Sonntag, 04.02. 15-18 Uhr, und an den beiden              Selbstbildnis Hans Maaß  
folgenden Wochenenden 10./11.02 und 17./18.02, jeweils von 15-18 Uhr. Der Eintritt ist frei. 

Am Dienstag, den 20. Februar ist der nächste Klönabend, am Samstag, den 24. Februar sind die 
Kids wieder im Küsterhaus und am Sonntag, den 25. Februar könnt Ihr den Spielenachmittag 
besuchen. 

Am Donnerstag, den 22. Februar um 19 Uhr wird 
Dieter Fritzsch den nächsten Themenabend ausrichten. 

Familienforschung ist unser spannendes Thema. 
"Von Daverden bis Ostpreußen, mit Hilfe des Familien-
stammbaums". Dieter Fritzsch zeigt auf, wie er mit Hilfe 
des Familienstammbuchs, der Daverdener Chronik und 

den indexierten Urkunden von Familysearch.org die 
Stammtafel von Familie Gätjen zusammengestellt hat 
und zeigt welche Forschungsmöglichkeiten es für die 
ehemaligen, deutschen Ostgebiete mit Hilfe des 
Internets gibt. Spezielle Fragen beantwortet Dieter gern. 

Vom 25. September bis zum 3. Oktober 2024 führt uns unsere Jahresfahrt diesmal ins Baltikum 
(siehe Anhang). Wie in den Jahren zuvor, wird unser erfahrener Busunternehmer Cord Hibbing 
diese Reise für uns ausrichten. Anmeldungen sind noch möglich unter der Vereins-E-Mail (s.o.), bei 
Manfred Knake 7199 oder bei auch mir 1542. 

 

Die besten Wünsche für die Feiertage und im Neuen Jahr, vor allem Gesundheit 

kommen von Theda Henken 

 


